

Архив Резерва,

191



оп. 1, д. 500, кн. 141-143

Председателю Совета Министров -
Правительства Российской Федерации

МИНИСТР

**ТОПЛИВА И ЭНЕРГЕТИКИ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

В. С. ЧЕРНОМЫРДИНУ

130193 № 107-3024

№ _____ от _____

О нерешенных проблемах стабилизации
финансового положения ТЭКа в 1993 году

Поручение Правительства от 26 апреля
1993 г. N ВФ-П14-14922

СРОЧНОЕ ДОНЕСЕНИЕ

Уважаемый Виктор Степанович!

В соответствии с поручением Совета Министров - Правительства Российской Федерации Минтопэнерго России дополнительно рассмотрело вопрос о нерешенных проблемах стабилизации финансового положения отраслей ТЭКа в 1993 году и докладывает.

Общее состояние отраслей топливно-энергетического комплекса характеризуется продолжающимся спадом производства продукции и потерей производственного потенциала из-за недостаточности инвестирования отраслей комплекса. Иллюстрацией этому является снижение объемов производства и добычи топливно-энергетических ресурсов за четыре месяца текущего года по сравнению с аналогичным периодом 1992 года на 7 процентов. За этот же период освоение капитальных вложений составило лишь 15 процентов годового объема. Основной причиной продолжающегося кризиса в ТЭКе является острый дефицит финансовых средств, парализующий производственный и инвестиционные процессы.

Финансовую остроту в важнейшем комплексе экономики России усиливает прогрессирующий рост неплатежей предприятиям ТЭКа за поставленные ими топливно-энергетические ресурсы. Дебиторская задолженность предприятиям комплекса увеличилась в январе-марте с.г. на

850 млрд. рублей и составила на 1 апреля с.г. более 2,6 трлн. рублей. Таким образом, ТЭК в настоящее время обеспечивает самый дешевый вид кредитования народного хозяйства в ущерб собственной экономике и финансам, надежности функционирования и социальной устойчивости в трудовых коллективах топливных и электроэнергетических предприятий.

В этих условиях для обеспечения функционирования ТЭКа и надежного снабжения топливом и энергией потребителей России решающее значение имеет государственная поддержка в 1993 году предприятий и организаций комплекса в виде бесперебойного бюджетного финансирования и льготного кредитования. Несмотря на неоднократные обращения Минтопэнерго России по этим проблемам (реестр прилагается) вопросы финансового обеспечения функционирования и развития отраслей ТЭКа в текущем году в Минфине России и в Минэкономике России до сих пор не нашли ни понимания, ни решения.

Минтопэнерго России вынуждено отметить, что со стороны руководства Минфина России продолжается формальное отношение к проблемам финансового обеспечения топливно-энергетического комплекса.

Так, при необоснованно сведенных Минэкономике России до минимума лимитах бюджетных ассигнований на 1993 год для продолжения строительства важнейших объектов ТЭКа, Минфином России по состоянию на 1 мая т.г. эти стройки профинансированы лишь в размере 7 процентов годового лимита. При согласованной с Минфином России потребности в прямом бюджетном финансировании и государственном дотировании функционирования угольной промышленности на II квартал т.г. в сумме 657 млрд. рублей выделено из бюджета в апреле с.г. всего 58 млрд. рублей.

Несмотря на поручения Правительства Российской Федерации, решение Правительственной комиссии по кредитной политике, постановлений Верховного Совета Российской Федерации еще от декабря прошлого года и от февраля текущего года о переоформлении кредитов, выданных предприятиям комплекса в 1992 году, на льготные условия, Минфином России решение этого вопроса до настоящего времени сдерживается при принципиальном согласии Росцентробанка.

Не решены по существу финансовые проблемы подготовки народного хозяйства к зиме, а также осуществления сельскохозяйственных работ.

В условиях кризиса платежей важнейшим становится вопрос уточнения порядка расчетов предприятий комплекса с федеральным бюджетом. Минтопэнерго России неоднократно выдвигало предложения по

7500

урегулированию этой проблемы с учетом интересов как бюджета, так и предприятий. Вместе с тем, несмотря на громадный поток обращений с мест, принципиального ее решения Минфином не подготовлено.

Наконец, для нормализации финансового обеспечения функционирования ТЭК Минтопэнерго России внесло в феврале т.г. в Правительство Российской Федерации проект постановления по вопросу о финансовом обеспечении ТЭКа на 1993 год. Минфин России не только не обеспечил в соответствии с поручением Правительства Российской Федерации его рассмотрение с заинтересованными министерствами и ведомствами, но формально отписавшись (письмо от 2 апреля 1993 г. N 1-10/6-755) закрыл эту проблему, не решив ни одного вопроса.

Учитывая изложенное, Минтопэнерго России просит обязать дополнительно в кратчайшие сроки Минфин России и Минэкономики России совместно с Росцентробанком принять безотлагательные меры к ускорению подготовки согласованных решений неотложных вопросов о стабилизации финансового положения предприятий и организаций топливно-энергетического комплекса на 1993 год согласно прилагаемому перечню.

Министерство со своей стороны разрабатывает программу повышения эффективности функционирования финансово-кредитной системы в отраслях комплекса в условиях проведения экономической реформы, основные положения которой будут подготовлены во II квартале текущего года.

Приложение: упомянутое на 7 листах.

Минфин

Ю. К. Шафраник

Ю. К. Шафраник

Мин. Лещенков
220 56 81

[Signature]

12/1/93

0169

Савин
12.05.93

Валерий Корнилов

[Signature]